
高津区区民生活に関わる
ニーズ調査

（写真：高津区航空写真）

調査目的

調査の地域 川崎市高津区全域
調査の対象者 川崎市高津区在住の満20歳以上の男女個人（外国人含む）
標本の抽出 平成21年4月現在の住民基本台帳及び外国人登録原票に基づく層化二段無作為抽出
標本数 917 サンプル
調査方法 郵送配布郵送回収法
調査期間 平成21年8月31日（月）～9月18日（金）
調査委託機関 株式会社　綜 合 企 画

川崎市高津区役所企画課
〒213-8570　川崎市高津区下作延2-8-1
TEL　044-861-3131

調査概要

高津区が執行する事業について、区民ニーズを的確に把握し、効率的、効果的に執行する
ため、「区民がどのような施策・事業を執行してほしいと思っているのか」、「高津区で実施し
ている施策・事業をどのように評価しているのか」について、アンケート調査を実施する。

概要版

高 津 区



＜複数回答＞

【全体＝917】

　評価が要望より上回っている業務は「放置自転車対策」、「文化的な催し（音楽祭、コンサー
トなど）の開催」、「緑地や水辺の整備」、「花と緑のまちづくりの推進 」、「区の広報・広聴
の充実」となった。
　一方、要望が評価より上回っているもので目立つ業務は「街頭犯罪の防止」、「区民の子ど
も・子育ての支援」、「地震や風水害への対策」、「高齢者関係の事業」などである。
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0% 10% 20% 30% 40% 50%

放置自転車対策

駅周辺の環境整備

文化的な催し（音楽祭、コンサートなど）の開催

緑地や水辺の整備

区役所の窓口サービスの向上

道路、歩道の整備

花と緑のまちづくりの推進

区の広報・広聴の充実

健康づくりに関する事業

区民の子ども・子育ての支援

市民活動の支援

街頭犯罪の防止

高齢者関係の事業

地域の住民同士のつながりを深める事業

心身の不自由な人の支援

地震や風水害への対策

建築、開発計画、景観ルールなど
まちづくりに関する相談・支援

区のイメージアップを図り、
地域に愛着を持たせる事業

区民と行政が協働で
まちづくりを進める仕組みづくり

区内在住の外国人に対する支援

地球温暖化対策に関する事業

特になし

わからない

その他

無回答

区役所業務の評価と要望

　評価

　要望
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＜放置自転車対策＞ ＜街頭犯罪防止対策＞

＜複数回答＞ ＜複数回答＞

【全体＝917】 【全体＝917】

＜地震や風水害対策＞ ＜健康推進＞

＜複数回答＞ ＜複数回答＞

【全体＝917】 【全体＝917】

　「駅周辺に駐輪場を整備・増設する」（73.0％）が
最も高く、次いで「誘導整理員による放置自転車の撤
去・指導を強化する」（43.4％）が続いている。

　「防犯灯を増設する」（67.8％）が最も高く、「区
内で発生する犯罪情報を発信する」（57.4％）が続
き、両者ともに50％を超えている。

　「被災時に必要な物資を充実させる」（59.1％）が
最も高い。次いで「防災に関する啓発活動や情報（避
難場所・避難経路など）の発信を行う」（52.7％）が
続いている。

　「健康づくりに関する情報を提供する」（58.8％）
が最も高い。次いで「健康づくりに関する講座・イベ
ントを開催する」（46.8％）が続いている。
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57.4

38.5

28.1
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5.9

6.5

1.3

0% 20% 40% 60% 80%

防犯灯を増設する

区内で発生する
犯罪情報を発信する

地域の危険箇所を記した
安全マップを作成する

住民が自分たちで
地域をパトロールする

防犯グッズの配布や街頭に
立っての啓発活動をする

広報物などにより防犯の
啓発活動をする

防犯教室を開催する

その他

無回答

73.0

43.4

39.6

32.5

10.9

10.3

5.8

1.4

0% 20% 40% 60% 80%

駅周辺に駐輪場を
整備・増設する

誘導整理員による放置自転車の
撤去・指導を強化する

自転車利用者へマナーを
啓発し普及させる

自転車共用システムを
導入する

バス・電車など公共
交通機関の利用を促す

駅まで歩くように啓発する

その他

無回答

59.1

52.7

36.5

27.6

24.1

21.4

20.3

1.6

1.2

0% 20% 40% 60% 80%

被災時に必要な
物資を充実させる

消火や救命活動の
できる人材を育成する

地域のつながりの充実を図る

耐震診断を充実させる

地域の防災組織の
活性化を図る

防災訓練を充実させる

その他

無回答

58.8

46.8

37.9

23.0

22.7

6.4

2.9

0% 20% 40% 60% 80%

健康づくりに関する
情報を提供する

健康づくりに関する講座・
イベントを開催する

市民が自主的に行う健康
づくりの活動を支援する

タバコの害から健康を守る
啓発活動や禁煙相談をする

レストランや食品の
栄養表示を充実させる

その他

無回答

区の施策の手法

防災に関する啓発活動や情報
（避難場所・避難経路など）
の発信を行う
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＜高齢者支援＞ ＜子育て支援＞

＜複数回答＞ ＜複数回答＞

【全体＝917】 【全体＝917】

＜地域住民のつながりを深める手法＞ ＜市民活動支援＞

＜複数回答＞ ＜複数回答＞

【全体＝917】 【全体＝917】

　「高齢者世帯を訪問し、生活状況を確認する」
（55.7％）が最も高い。「高齢者が集まれる場所を作
る」（43.3％）がその後に続いている。

　「幼稚園・保育園等の施設を増設する」（61.1％）
が最も高く6割以上となった。次いで「子どもの遊び
場を提供する」（42.4％）が続いている。

　「多くの区民が参加できるようなイベント（お祭り
など）を開催する」（52.2％）が最も高い。次いで
「身近に集い、憩える場所を作る」（45.5％）が続い
ている。

　「市民活動の情報を共有し、発信する」（47.3％）
が最も高い。次いで「活動資金を助成する」
（39.0％）が続いている。
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17.4
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0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園・保育園等の
施設を増設する

子どもの遊び場を提供する

子育て中の親が
交流できる場を提供する

子どもや子育てに関する
情報を発信する

家事を補助する
仕組みを作る

子どもや子育て関係の団体・
サークルを支援する

その他

無回答

55.7

43.3

35.9

35.0

33.6

24.5

20.1

2.8

2.3

0% 20% 40% 60% 80%

高齢者世帯を訪問し、
生活状況を確認する

高齢者が
集まれる場所をつくる

送迎サービス・
ボランティアの拡充を図る

悩みなどの相談を
受け付ける場を設ける

高齢者の支援などに
関する情報を提供する

ホームヘルパーの数を増やす
ための講座を開催する

配食サービスを
充実させる

その他

無回答

52.2

45.5

34.5

32.5

14.7

6.9

4.0

5.8

0% 20% 40% 60% 80%

身近に集い、
憩える場所を作る

町内会、自治会の
活動を行政が支援する

地域通貨の制度を導入する

その他

無回答

47.3

39.0

33.6

26.9

22.4

15.2

2.2

7.2

0% 20% 40% 60% 80%

市民活動の情報を
共有し、発信する

活動資金を助成する

区内で活動する
人材バンクをつくる

団体同士の
交流する機会を設ける

市民団体が印刷や打合せが
できる場所を設ける

有益な活動をしている
団体を表彰する

その他

無回答

区の施策の手法

区役所に親の不安や子育ての
悩みなどを専門的に相談
できる仕組みを作る

多くの区民が参加
できるようなイベント
（お祭りなど）を開催する

地域の活動（清掃、花壇
の管理など）を通して、
地域の連帯感を深める

「地域のコミュニティ」
というテーマで講演会・
シンポジウムを開催する
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＜区の情報提供＞ ＜区民の要望収集＞

＜複数回答＞ ＜複数回答＞

【全体＝917】 【全体＝917】

＜花と緑のまちづくり推進＞ ＜区の文化の振興＞

＜複数回答＞ ＜複数回答＞

【全体＝917】 【全体＝917】

　「市政だより区版を拡充する」（42.2％）が最も高
い。次いで「ホームページを充実させる」（35.7％）
が続いている。

　「『区役所にどのようなことを行ってほしいか』の
アンケート調査を行う」（51.6％）が最も高い。次い
で「ホームページ上に、電子会議室（掲示板）を設置
する」（33.7％）が続いている。

　「街路樹による緑化を推進する」（67.8％）が最も
高い。次いで「シンボルとなる魅力ある公園づくりを
する」（49.6％）が続いている。

　「音楽会、コンサートを開く」（49.4％）が最も高
く、次いで「伝統芸能に触れる機会を作る」
（43.7％）が続いている。
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26.6

2.3

6.9

0% 20% 40% 60% 80%

「区役所にどのようなことを
行ってほしいか」の
アンケート調査を行う

ホームページ上に、
電子会議室（掲示板）
を設置する

「市長への手紙」だけでなく、
「区長への手紙」の
制度を設ける

地域の課題などを
話し合えるワークショップ
を開催する

公開の場で区長に
直接意見を言えるような
タウンミーティングを開く

その他

無回答

42.2

35.7

34.5

31.2

25.1

24.0

17.0

11.6

9.2

1.5

2.6

0% 20% 40% 60% 80%

市政だより区版を拡充する

ホームページを充実させる

タウン誌を活用する

携帯電話からも情報を
得られるようにする

町内会で回覧する

ポスターなどを掲示板に貼る

チラシを様々な施設におく

メールマガジンを発行する

その他

無回答

67.8

49.6

38.6

31.4

9.7

3.3

4.0

0% 20% 40% 60% 80%

街路樹による
緑化を推進する

シンボルとなる魅力
ある公園づくりをする

公園緑地や学校での
環境教育・学習をする

公共の場所に花壇を
つくり、区民で維持
管理をする

ガーデニングなど
個人的に活動している
人を表彰する

その他

無回答

49.4

43.7

37.3

30.0

24.4

10.0

3.4

8.2

0% 20% 40% 60% 80%

音楽会、コンサートを開く

伝統芸能に触れる機会を作る

区内の文化財・史跡を巡る
催しを開く

区の文化に関する冊子
などを作成する

映画鑑賞会を開く

「文化」をテーマとした
講演会、シンポジウムを開く

その他

無回答

区の施策の手法

区の地図や主要施設を
掲載したパンフレットを
充実させる
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＜「音楽のまち」推進＞ ＜区のイメージアップ＞

＜複数回答＞ ＜複数回答＞

【全体＝917】 【全体＝917】

＜区役所の窓口サービス向上＞

＜複数回答＞

【全体＝917】

　「区役所などの公共施設でコンサートを開催する」
（53.1％）が最も高く50％を超えている。「市民の音
楽活動の発表の場を設ける」（42.9％）と「良質な音
楽イベントを誘致する」（41.7％）が続いている。

　「駅前など人が多く集まるところをきれいにする」
（59.5％）が半数を超え最も高い。次いで「区内に花
や緑を増やす」（46.5％）が続いている。

　「土曜・日曜・祝日に窓口を開く」（62.5％）が6
割を超えて最も高い。次いで「区役所の窓口に足を運
ばずに、インターネット・郵送で行える手続・届出を
増やす」（42.0％）が続いている。

59.5

46.5

38.7

15.6

5.3

4.5

45.0

0% 20% 40% 60% 80%

駅前など人が多く集まる
ところをきれいにする

区内に花や緑を増やす

高津区を特徴づける
イベントを開催する

名所・旧跡など区の
みどころを案内看板で
紹介する

区を紹介するグラフ誌
を発行する

その他

無回答

53.1

42.9

41.7

24.0

23.4

17.2

6.8

4.8

5.1

0% 20% 40% 60% 80%

区役所などの公共施設で
コンサートを開催する

市民の音楽活動の
発表の場を設ける

良質な音楽
イベントを誘致する

区民の音楽団体の
活動を支援する

小学生、中学生に
音楽教育をする

路上で歌う
ミュージシャンを支援する

区のイメージソング
を作成する

その他

無回答

62.5

42.0

30.9

28.1

26.1

23.0

22.4

3.2

3.7

0% 20% 40% 60% 80%

土曜・日曜・祝日に窓口を開く

窓口案内人（コンシェルジェ）
を配置する

窓口の案内表示を
分かりやすくする

職員の窓口対応を
区民が評価する

申請書の書き方を
分かりやすくする

職員に接遇方法の
研修を受けさせる

その他

無回答

区の施策の手法

区役所の窓口に足を運ばずに、
インターネット・郵送で行える
手続・届出を増やす
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＜複数回答＞

【全体＝917】

　「駅周辺に放置自転車が多い」（43.3％）が最も高い。次いで「近隣の住民同士の関係が薄れ
ている」（29.2％）、「近所に公園が少ない。または、公園の維持管理が行き届いていない」
（28.5％）、「小学生の登下校時の安全対策や街頭犯罪に対して不安がある」（28.4％）、「ご
みの出し方などのマナーが守られていない。または、リサイクルへの関心が少ない」（28.1％）
と続いている。

43.3

29.2

28.5

28.4

28.1

25.3

24.6

24.1

23.8

22.8

22.1

21.2

20.6

20.4

20.3

19.5

15.9

13.2

5.3

4.6

1.1

2.0

7.0

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

駅周辺に放置自転車が多い

近隣の住民同士の関係が薄れている

近所に公園が少ない。または、
公園の維持管理が行き届いていない

小学生の登下校時の安全対策や
街頭犯罪に対して不安がある

ごみの出し方などのマナーが守られていない。
または、リサイクルへの関心が少ない

退職を迎えるシニア世代が地域に
貢献できる仕組みがない

地震や風水害に対する準備が不足している

ごみの散乱や壁への落書きなど、まちが汚い

高齢者を地域ぐるみで支える仕組みが不十分である

名所・旧跡など魅力となる場所が少ない、
また知られていない

カラスによる人への威嚇やごみの散乱などの被害が多い

多摩川、二ケ領用水などの水辺に親しめる環境がない

商店街に活気がない

駅前広場の整備が不十分である

子どもや子育てを地域ぐるみで支援する
仕組みが不十分である

まちに木や草花など、緑が少なくなっている

駅までの交通の利便性がよくない

市民の意見を区の行政へ反映する仕組みがない

地域の中で住宅と工場が混在し、
周辺の環境に問題がある

市民団体の活動への支援が少ない

特になし

わからない

その他

無回答

まちの課題・問題点
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【全体＝917】

　事業の評価では「良い」または「概ね良い」という回答の合計をみると、「高津区総合ガイド
マップ作成事業」（66.3％）が最も高く、次いで「高津区医療機関マップ」（64.8％）、「高津
区『音楽のまち』推進事業」（64.8％）と続いている。

　事業の認知度では「内容まで知っている」または「あることは知っている」という回答の合計
をみると、「高津大山街道周辺整備活性化事業」と「高津区区民会議」が23.8％と最も高い。

　発行物の閲覧度では「読んだことがある」という回答をみると、「高津区医療機関マップ」
（25.3％）が高く、「高津区総合ガイドマップ作成事業」（22.0％）がそれに続いた。

評価 閲覧度

評価 認知度

20.9

15.0

27.7

15.2

25.3

33.2

35.6

27.8

36.0

30.4

8.6

9.8

7.7

32.4

33.8

34.4

36.6

35.1

良い 概ね良い

6.1

あまり
良くない

5.1

4.9

5.8

4.5

4.0

良くない

4.0

無回答

（％）

子育て情報紙発行事業
（あったかつうしん）

子ども・子育て
情報発信事業
（ホッと こそだて・
たかつ）

高津区保健福祉
センターだより

高津区区民会議

高津区
総合ガイドマップ
作成事業

高津大山街道
周辺整備
活性化事業

高津区
医療機関マップ

「たちばな農の
あるまちづくり」
推進事業

「エコシティたかつ」
推進事業

高津区まちづくり
推進事業

3.5

1.4

1.6

1.2

76.7

82.6

76.0

74.6

1.1

1.4

1.1

1.9

1.60.9

内容まで
知っている

14.7

あることは
知っている

20.9

22.9

22.4

18.8

74.8

知らない 無回答

区事業の評価と認知・閲覧・参加度

21.8

39.8

28.1

23.3

41.2

34.5

25.0

27.9

28.7

25.1

32.7

28.1

34.9

37.2

27.5

良い 概ね良い

4.4

3.4

7.3

4.7

6.1

あまり
良くない

4.4

3.7

2.7

4.7

2.8

良くない 無回答

6.8

16.0

12.2

10.9

6.4

17.9

65.8

61.4

74.9

85.4

59.0

1.5

1.1

1.1

1.4

1.1

13.1

25.3

16.7

22.0

読んだ
ことがある

あることは
知っている

知らない 無回答
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【全体＝917】

　事業の参加度では「参加したことがある」という回答をみると、「高津地区親子運動会事業」
（12.6％）が最も高い。

　「知っているが参加したことはない」では「高津区『音楽のまち』推進事業」（54.2％）が5
割を超え最も高い。次いで「高津区子どもフェア」（33.0％）と「高津地区親子運動会事業」
（31.7％）が続いた。

評価 参加度

24.0

16.5

30.2

29.3

22.2

33.7

27.7

27.9

22.8

20.3

32.0

28.8

34.6

29.3

31.7

28.2

32.8

32.0

31.4

34.5

11.9

32.6

35.8

26.5

31.8

34.9

30.2

31.5

34.0

良い 概ね良い

6.9

6.5

5.3

5.7

7.0

8.2

6.0

あまり
良くない

4.4

7.5

3.1

良くない

3.6

3.6

2.6

3.5

4.1

4.1

7.1

4.6

3.1 28.9

無回答

35.1

（％）

橘地区
親子運動会事業

高津区
「音楽のまち」
推進事業

高津区
子どもフェア

高津わくわく
フェスティバル

高津地区
親子運動会事業

たかつ区
健康福祉まつり

高津区
文化振興事業

橘ふるさと祭り
子どもイベント

高津公園体操
推進事業

体育・
スポーツイベント

2.4

1.6

7.2

7.0

12.6

9.8

1.6

27.3

54.2

27.0

33.0

31.7

27.7

21.8

69.0

84.4

37.5

64.4

77.8

61.1

71.8

73.2

1.3

0.8

1.1

1.5

1.1

1.0

1.0

1.4

1.3

1.4

5.1

参加した
ことがある

4.1

1.4

13.2

23.8

19.7

知らない

61.8

54.6

無回答

区事業の評価と認知・閲覧・参加度

知っているが
参加した
ことはない
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＜大規模地震発生時の「不安度」＞ ＜大規模地震発生時の「不安内容」＞

＜複数回答＞

【全体＝917】 【全体＝917】

＜大規模地震発生後に「頼る人」＞

＜複数回答＞

【全体＝917】

　「ある程度不安を感じる」（48.1％）が最も高い。
「とても不安を感じる」または「ある程度不安を感じ
る」という回答の合計『不安を感じる（計）』は
89.4％となり9割弱となっている。

　「家族・親戚」（76.1％）が最も高く、7割以上と
なっている。次いで「区役所・消防署・警察などの行
政機関」（37.9％）が続いている。

　「家族や自分自身の身の安全」（52.0％）が半数を
超えて高い。次いで「食料や水の確保」（37.0％）、
「自宅（家屋・建物）の倒壊」（33.4％）が続いてい
る。

52.0

37.0

26.4

21.4

14.3

1.1

1.3

33.4

0% 20% 40% 60% 80%

家族や自分自身の身の安全

食料や水の確保

自宅（家屋・建物）の倒壊

家族の安否確認の方法

避難所での生活

避難所までの避難方法

その他

無回答

76.1

37.9

21.2

18.5

9.9

4.5

3.2

0.8

0.9

0% 20% 40% 60% 80%

家族・親戚

区役所・消防署・
警察などの行政機関

近所の人

知人・友人

町内会・自治会

ボランティア

頼れる人はいない

その他

無回答

地域防災について

41.3 48.1 7.3 2.0 1.3

と
て
も
不
安
を
感
じ
る

あ
る
程
度
不
安
を
感
じ
る

あ
ま
り
不
安
を
感
じ
な
い

ほ
と
ん
ど
不
安
を
感
じ
な
い

無
回
答

不安を
感じる（計）

不安を
感じない（計）

（％）
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＜町内会・自治会主催の防災訓練参加有無＞ ＜防災訓練に参加しない理由＞

【全体＝917】 【全体＝750】

＜防災力を高めるために必要なこと＞

＜複数回答＞

【全体＝917】

　「各家庭における災害用備蓄の充実」（49.9％）が
最も高く、5割弱となっている。次いで「地域コミュ
ニティの活性化による、地域のつながり・助け合いの
充実」（32.1％）と「行政による災害用備蓄の充実」
（30.5％）が3割を超えて続いている。

　「毎回参加している」または「できるだけ参加して
いる」という回答の合計『参加している（計）』は
16.1％となり、対して「ほとんど参加したことはな
い」または「一度も参加したことはない」という回答
の合計『参加していない（計）』は75.1％となってい
る。

　「いつどこで防災訓練があるのかわからないため」
（42.8％）が最も高く、次いで「都合が合わないた
め」（28.5％）と続いている。

49.9

32.1

30.5

23.9

22.7

14.2

1.4

3.8

0% 20% 40% 60% 80%

各家庭における
災害用備蓄の充実

行政による
災害用備蓄の充実

区民への啓発活動や
防災に関する情報の周知

町内会・自治会等の
防災活動の充実

その他

無回答

地域防災について

3.3 12.8 15.2 60.0 8.8

毎
回
参
加
し
て
い
る

で
き
る
だ
け
参
加
し
て
い
る

ほ
と
ん
ど
参
加
し
た
こ
と
は
な
い

一
度
も
参
加
し
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

42.8 28.5 12.3 6.8 6.0

3.1

0.5

い
つ
ど
こ
で
防
災
訓
練
が
あ
る
の
か

わ
か
ら
な
い
た
め

都
合
が
合
わ
な
い
た
め

参
加
す
る
き

っ
か
け
が
な
い
た
め

参
加
す
る
方
法
が
わ
か
ら
な
い
た
め

町
内
会
・
自
治
会
に

加
入
し
て
い
な
い
た
め

参加
している（計）

参加
していない（計）

訓
練
に
参
加
す
る

必
要
性
を
感
じ
な
い
た
め

無
回
答

（％） （％）

地域コミュニティの
活性化による、地域の
つながり・助け合いの充実

救命救急活動や避難所の
運営を支援できる
地域人材の育成
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面積   　　  17.1k㎡

世帯数  　　98,902世帯

人口     　　213,392人
　（男性）    108,827人
　（女性）    104,565人

　　　　（144.35k㎡）

　　　　（647,225世帯）

　　　　（1,399,401人）
　　　　（722,105人）
　　　　（677,296人）
　　　　平成21年4月1日現在
※かっこ内は川崎市全体データ

高津区の木

うめ

高津区の花と木

～ 高津区基礎データ ～

川崎市全域

麻生区 宮前区

幸区

川崎区

中原区

高津区

多摩区

すいせん
高津区の花


